

痛恨小偷,小贩下此毒手?

菜场监控拍下他从肉铺上抓起一把尖刀捅死一名男子

昨天早上6点54分左右,常州新北区嘉盛苑菜场发生一起血案。一名卖豆腐的小贩手持尖刀冲向两名男子,捅死了一名男子。令人不解的是,这名行凶男子转身回来却喊“抓小偷”。这两个男子间到底有何怨恨,以致发生了如此凶险一幕?据现场群众介绍,卖豆腐小贩伤的人是个偷车贼。不过,警方暂时没有定论。



透过帘子,依稀可以看见杨某拿刀行凶(视频监控)

呀!豆腐小贩捅死了男子

昨天早上7点,常州翠竹派出所接群众报警称,飞龙路嘉盛苑菜场出现小偷偷车,偷车贼被人逮住了,但人好像被人打伤了,一时趴在地上不动了。

7点06分,翠竹派出所副所长戚宁峰发现,一个年轻男子躺在地上,身上、衣服上血迹斑斑,地上也沾着了不少血。他立刻叫来了救护车将这名男子送到医院进行抢救。

8点多钟,医院传来坏消息,这名男子抢救无效死亡。派出所民警随后展开调查。

嘉盛苑菜场的一位摊贩告诉《生活常州》,“那小偷该死!”他说,当时他正在整理菜摊,突然听人喊“抓小偷”,他赶紧跑了出去看看究竟,只见一个男子倒在了菜

场门口。此时,只听围观的人都在说,“小偷该打,还跑了一个!”

由于菜场内部和周边翠竹派出所警方都安装了监控探头,办案民警查看监控录像发现,原来一名身穿浅色羽绒服的男子手持尖刀将人捅了。菜场管理员发现,身穿浅色羽绒服的男子正是该菜场做豆制品生意的杨某。

然而,民警来到杨某的摊点前询问时,他并不承认杀了人。随后,民警将杨某带回了派出所。

行凶是因他三辆车被偷了?

据了解,杨某的摊点在菜场20号,卖豆制品。该摊位旁边的摊主李师傅说,杨某是安徽巢湖人,23岁,和妻子暂住在小新桥,家里有一个女儿。“出了这种事大家都没想到。”李师傅说,杨某人平时还不错的,没看到他打过架,

现在生意不大好,小两口一年也就赚个两三万元。

李师傅讲,因为住得远,杨某每天都要用电瓶车拉豆腐,一辆电瓶车要花四五百元,他已经连续被偷了3辆,杨某很恨小偷。

也有摊贩讲,杨某肯定那两人是小偷后才拿刀去追他们的。

而更多买菜的市民听说早上出了这么一个豆腐小贩杀偷车贼的事情,有人愤愤不平地说,“小偷就是该打”;也有人说,“那豆腐小贩怎么就这么冲动,杀了人,他家里怎么办?”

短短9秒,菜场发生血案

昨天下午,《生活常州》在翠竹派出所看到了案发当时的现场监控。

当天早上6点42分,镜头里的杨某一直在摊位前走来走去,眼睛盯着门外,门口停着他的一

辆蓝色电瓶车三轮车。当时,他的车旁有两个男子。

6点43分至53分这十分钟内,那两名男子或一起讲话,或倚在电瓶车上,或互相比划。而杨某则一会与肉摊摊主说话,一会又探出半个身子,依然盯着电瓶车。

6点54分34秒,杨某从旁边的肉铺上顺手操起一把尖刀,冲向门外。

6点54分43秒,在菜场的人口处帘子的半遮挡下,依稀可以看到杨某对着一名男子的胸部就是一刀。那男的逃了几步,随后扑倒在了地上。

在菜场外另外一个监控录像中,6点54分46秒,折回的杨某又跑了过去,在那男子的背上又砍了一刀。

6点55分,杨某再次跑回菜场。6点55分02秒,他把刀藏了起来,并举起手来高声叫大家抓小偷。

这时,在菜场外的另一监控画面中,有几名群众过去对倒地男子踢了几脚。另外有一男子也返回来,似乎想要看看受伤的男子,不过他很快又缩了回去,转身就跑。

据警方介绍,死者为30多岁的男子,身高1米7左右,短发,较瘦,上身着深色棉袄,下身穿着深色长裤,脚穿白色运动鞋,他的胸口揣有一把20厘米用锡纸包好的尖刀。警方初步估计这名男子是一名外地人,而在监控画面中,与该男子在一起的另一男子还没有露面,更没有报案。

目前,死者的身份仍然不明。杨某则接受警方进一步审查。

王晓东 葛小林

天气

今起气温小幅回升

入冬以来,冷空气频频南下,不断刷新常州的最低气温,昨天又出现了严重冰冻。气象专家表示,冬季越是晴天越容易出现低温。但从今天开始将有暖湿气流出现,常州也将随之回温,预计到周末最低气温将能回升到0℃以上,届时市民可以适当安排一些室外活动。

今后三天天气

今天,多云,-3℃-4℃,西南风3-4级;

明天,多云,-2℃-6℃,东南风3-4级;

后天,晴转多云,0℃-6℃,东南风3-4级。

聂静

政务

去年“十件实事”已顺利完成

昨天,常州市政府首场新闻发布会就2009年常州市为民办“十件实事”完成情况做了发布,相关负责人介绍,“十件实事”均顺利完成。

据介绍,在就业、社会保障方面,2009年全市新增就业岗位12.5万个,城镇新增就业人数8.2万人,就业困难对象再就业9300人,农村劳动力转移2.16万人。全市新农保已登记参保41.38万人,覆盖率为77.8%,领取老年生活补贴32.29万人。市区居家养老服务对象的援助服务费由每人每月100元提高到200元,居家养老服务中心运行补贴由每年每户100元提高到200元,百岁老人营养补贴由每人每月100元提高到300元。

2009年,常州市筹集住房保障资金30多亿元,符合经济适用房申请条件的家庭有5000户签约购房,每户补贴8万元;新增廉租住房租金补贴家庭1953户;住房公积金扩面62257人,发放低息贷款2649亿元;对65万平方米老住宅小区进行了综合整治,对3.1万平方米房改房进行了修缮。

卫生方面,社区卫生服务机构免费为居民提供公共卫生服务,按成本收费提供基本医疗服务。新型农村合作医疗全市人均筹资198元;在常高校大学生纳入居民医保。

另外,9个公园绿地均已按目标要求完成各项任务,2009年总计新增公园绿地110.9公顷。 刘国庆

新北区农村养老补贴提高至60元/月

“农村老年居民养老补贴提高至60元/月,新农合人均筹资提高标准至260元,社区门诊实行‘六免两减’。”昨天,新北区两会召开,在会上新北区政府提出将继续为民办好十件实事,同时,政府工作报告中提出关于社会事业布局方面的“加快建东学院建设和国际学校搬迁,抓好局新北校区(龙城小学)等项目建设”的议题也倍受关注。

据了解,今年新北区政府将办好以下十件实事:1.农村老年居民养老补贴提高至60元/月。2.实现城乡低保标准一体化。3.为贫困残疾人提供康复服务、安养服务、无障碍设施进家庭。4.继续实施卫生惠民工程,新农合人均筹资提标至260元。5.实施优生优育早教工程。6.实现文化活动现场覆盖全区。7.建设S239道路路灯,实施一批养护改造工程。8.将BRT线路延伸至龙虎塘、新桥。9.继续实施老旧小区公建配套及停车场改造。10.加强各街、街道技防卡口和城市出入口社会治安监控建设,增配协管员。

刘国庆

一年十万,得了病家也完了

网帖透露出尿毒症群体的困境,相关部门表示医保将作出相应调整

这两天,常州当地一家网站论坛出现一个题为“关于给本市尿毒症透析病人减负的建议”的帖子,帖子署名为“市一院血透室病患率全市病患敬禀”。

帖子中,发帖者分析了当前透析病人的现状和负担:根据现今医保政策一次透析费用为四百元,在职职工自付20%即80元,每月透析12次,自付透析费用为960元。而透析病人必然伴有肾衰性严重贫血,每月自付补血针费用520元。另外,尿毒症病人一般伴有肾性高血压,每天服用四种高血压药要花500元左右。再加上服用钙片、速力菲及叶酸等,一个尿毒症患者维持最基本的治疗每月自付费用至少2000多元。这部分弱势群体的人数虽少,但也是民生。

残酷现实 筹不出钱,小伙没能撑下去

昨天中午12点半左右,《生活常州》来到常州一院住院大楼5楼的血液透析中心。门外的几排长椅上坐满了等待做透析的病患,约有30人之多。

《生活常州》了解到,就在上周该院的一个身患尿毒症的小伙因为没钱透析走了。“很可怜,大概25岁左右,尿毒症病人一般一周做三次透析,但小伙因为没钱一周只做一次,这回实在是撑不下去了……”说到这里,许多病友叹了口气。

在那些等待的病人中,《生活常州》找到了发帖者黄女士。黄女士今年35岁,她已经在该院做了4个月血液透析。

据了解,黄女士因为慢性肾炎引发尿毒症,“就是我们这样一个家庭,我一个月的医药费差不多占到家庭收入的五分之二,更别说那些家里条件不好的,一旦摊上这种病,家也就基本完了。”

和黄女士的情况不同,一些农村的病人因为只能参加“新农合”,报销的比例要少很多,因此负担更重。陪母亲来做血透的仇先生说,他家住新北区魏村,因为他和母亲都是农村户口,参加了“新农合”,“母亲这个病一年要花10万块钱,而医保只能报销2万左右。”仇先生说,他母亲已经有了并发症,发作一次起码要花七八千块。“我和老婆都下岗,收入很少,以后真不知道怎么办。”

患者心声 希望政府关爱尿毒症病人

而对于医保方面的问题,这些患者也表示,“我们并不是要政府马上解决这个问题。我们只是希望政府能把我们这些病人放在心上,别忘记我们,想着要去解决这些问题,我们就很知足了。”

就此问题,《生活常州》也采访了常州一些人大代表、政协委员,他们表示,医保问题几乎每年的两会都会有人提出提案和建议,一个城市的医保依赖于这个城市的经济发展和政府政策的倾斜程度,这两年,上至中央,下到地方,对医保的重视程度越来越高,而尿毒症患者的帖子也反映

出解决这些问题的迫切性,“希望政府能切实抱着解决问题的态度,将工作落到实处”。

相关部门 今年作调整,减轻病人负担

常州市劳动保障局医保处有关负责人接受《生活常州》采访时说道,对于网上帖子反映的情况,他们当天就已看到,并做出了相关回复。2007年到2009年,常州市花了三年的时间,将职工医疗住院个人自付比例由40%以上平均下降到了30%。从今年开始,医疗保障方面的重点工作就是调整和完善参保患者的门诊待遇,“目标是能尽可能让市民多报销一些医药费,目前正对这方面做评估工作。”“那位网友反映的情况,我们很理解,但是医保政策的调整取决于基金的平衡以及其他各方面的因素。”医保处这位负责人表示,今年在这方面都会做出相应调整,尽量减轻病人的负担。

针对网帖上反映的周边一些城市将部分药物已纳入医保的情况,这位负责人解释,各个城市医保缴费和制度设计都存在地区差别,比如上海医保基金单位交12%,个人交2%;而苏州是单位交10%,个人交2%;常州的情况则是单位交8%,个人交2%,低于江苏周边城市,而常州市部分医保项目待遇高于其他城市,也有部分低于其他城市。“网帖反映的情况,肯定会得到认真对待,同时也希望他们能够理解。随着社会经济的发展、医疗体制改革的深入,常州医保基金支付能力的增强,参保人员的保障待遇也会逐步提高。” 刘国庆 文/摄

“常州三胞胎”后续 “三千金”康复还要花10万元

1月7日,快报报道了常州市妇幼保健院一位产妇剖腹产下“三千金”一事。《生活常州》了解到由于这三个宝宝出生时体重不足,一直在医院新生儿科住院治疗,目前“三千金”仍然需要闯过“喂养关”、“感染关”,而继续治疗的费用高达10万元。这让她们的父母一时陷入了困境。

昨天上午,《生活常州》在医院看到了这对年轻夫妇,妈妈桂星星身体还非常虚弱,不停咳嗽,爸爸罗乐看着躺在病床上的妻子,不时为她掖掖被子。在跟他们聊天的过程中,《生活常州》了解到,罗乐与桂星星都是安徽人,今年都刚满20岁,怀孕前夫妻两个在常州打工。桂星星怀孕后就没有再上班,暂住在武进邹区。面对“三千金”的出生,罗乐说,他一个月最多能挣2000多元,但这点钱很难养活一家5口人。然而现在他面临的不是生活问题,更重要的是他要拿出钱来救孩子的命,这让他愁得吃不下饭。

“因为考虑到自己经济条件不好,虽然当初怀孕时知道是三胞胎有过打胎的想法,但是现在既然她们来到了这个世界,我们就会尽力把孩子养大。”罗乐希望好心人能帮帮他们。

聂静 刘国庆